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Fiets- en jaagpaden  -  Veiligheid bij vriestemperaturen

Tijdens de week voor de krokusvakantie kenden we in Vlaanderen een serieuze 
winterprik. Het winterplan van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) zorgde er wel 
voor dat de snel- en gewestwegen er relatief veilig bijlagen. Toch was kritiek te horen op 
de aanpak van de fietspaden. Dat was bijvoorbeeld te horen op VTM Nieuws van 9 
februari 2021.

Ook over de aanpak van bepaalde fietspaden langs waterwegen kwamen opmerkingen. 
Zo kaartte de Fietsersbond Beringen de onveilige situatie op de fietssnelweg F75 tussen 
Lummen en Geel aan. Pas na drie dagen werd daar dan toch gestrooid door De Vlaamse 
Waterweg nv (DWV), die initieel verwees naar de gemeenten langs het Albertkanaal, die 
verantwoordelijk zouden zijn. 

De minister gaf in deze context aan de wetgeving over de jaagpaden te willen 
aanpassen.

1. Hoeveel klachten waren er met betrekking tot het sneeuw- en ijsvrij maken van 
fietspaden langs gewestwegen tijdens de winterprik in de week voor de 
krokusvakantie?

2. Hoe evalueert de minister het actuele winterplan van AWV, en specifiek de aanpak 
van fietspaden?

3. Hoe evalueert de minister de aanpak van DWV? Zijn bijsturingen nodig?

4. Welke initiatieven zal de minister nemen opdat bij een volgende winterprik de 
veiligheid op de fiets- en jaagpaden optimaal gewaarborgd wordt?

5. Op welke termijn en in welke zin wil de minister de wetgeving betreffende jaagpaden 
aanpassen?
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1. In de week van 8 tot 14 februari ontving de klantendienst van AWV 68 meldingen rond 
het strooien van fietspaden langs gewestwegen. 

2. Het Agentschap Wegen en Verkeer was zich reeds enkele jaren bewust van het feit dat 
de gladheidsbestrijding op fietspaden nood had aan duidelijkere richtlijnen. Sinds de 
winterperiode 2020-2021 zijn dan ook nieuwe richtlijnen van kracht binnen AWV. Het 
Agentschap Wegen en Verkeer zorgt ervoor, in de mate van het mogelijke, om de 
fietspaden tussen 7u en 22u sneeuw- en ijsvrij te houden. Bij aanhoudende sneeuwval 
is dit echter niet altijd mogelijk. Gladheidsbestrijding op fietspaden zal altijd een 
grotere uitdaging zijn aangezien fietspaden minder en lichter verkeer hebben waardoor 
sneeuw en smeltwater minder snel afgevoerd worden dan op wegen. AWV zal in de 
toekomst dit blijven opvolgen en evalueren om waar mogelijk bij te sturen.

3. De vraagstelling gaat uit van DWV (De Werkvennootschap), maar ik vermoed dat wel 
degelijk DVW bedoeld wordt. DVW evalueert momenteel de winterdienst binnen de 
studie ‘Functioneel en Recreatief medegebruik van jaagpaden in Vlaanderen’. Dit zal 
ertoe leiden dat vanaf volgende winter een bijgestelde werkwijze zal voorliggen. 

4. Binnen het Agentschap Wegen en Verkeer evolueert de aanpak van de winterdienst.

Enerzijds is men sinds 2017 bezig met het aankopen van eigen materieel voor de 
gladheidsbestrijding op fietspaden. Door zelf materieel te voorzien kan er een betere, 
uniforme kwaliteit afgeleverd worden, bovendien vereenvoudigt dit de controle op 
kwaliteit. Er zal voornamelijk geïnvesteerd worden in fietspadpekelsproeiers aangezien 
pekel sneller inwerkt tov droog zout. Dit investeringsproces is lopende vanaf 2017 en 
zal nog enkele jaren in beslag nemen voordat alles op orde is.
Anderzijds hebben we deze winterperiode een enorme stap vooruit gezet door de 
richtlijnen voor de gladheidsbestrijding op fietspaden scherper te stellen. Echter is de 
gladheidsbestrijding op fietspaden niet evident. De strooisnelheid op de 
fietspadtrajecten moet laag zijn om de veiligheid van de weggebruikers niet in het 
gedrang te brengen. Daarnaast is de verkeersinstensiteit op verschillende fietspaden 
aan de lage kant en zijn fietsbanden vrij smal waardoor deze niet echt helpen bij het 
dooiproces op fietspaden zoals wagens en vrachtwagens doen op de wegen. 

Deze evolutie zal de komende jaren  nog geëvalueerd en opgevolgd worden.

Binnen de studie ‘Functioneel en recreatief medegebruik van jaagpaden in Vlaanderen’ 
komen alternatieven voor zout strooien, zoals vegen, aan bod. Naar aanleiding van de 
wintertoestand in januari en februari is gebleken, dat het uitgangspunt inzake 
gladheidsbestrijding op fietssnelwegen aan heroverweging toe is waarbij de 
samenwerking met andere partners bekeken wordt.

5. Het Koninklijk Besluit van 15 oktober 1935 houdende het Algemeen Reglement der 
Scheepvaartwegen van het Koninkrijk (ARSK) is de wettelijke basis voor het gebruik 
van het jaagpad. Verder is ook de Wegcode van toepassing op de openbare jaagpaden, 
zover dit niet in strijd is met het ARSK. 



Het Scheepvaartdecreet zal in de toekomst de betreffende bepalingen uit het ARSK 
opheffen. Andere initiatieven worden momenteel niet voorbereid. 


